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o Μονάδα Παθολογίας
o Μονάδα Χειρουργικής και Μαιευτικής
o Μονάδα Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας
o Μονάδα Εξωτικών Ζώων
o Μονάδα Ιπποειδών

Κλινική Ζώων Συντροφιάς
Τμήμα Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ.

o Η Κτηνιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 1950.

o Το Τμήμα Κτηνιατρικής του Α.Π.Θ., κατά τη διάρκεια της
εξηκονταετούς λειτουργίας της χορήγησε περισσότερα από 3.500
Πτυχία Κτηνιατρικής, 60 Μεταπτυχιακά Διπλώματα και 300
Διδακτορικά Διπλώματα.

o Το Τμήμα αποτελείται από τους εξής 5 Τομείς: 1ος Τομέας Δομής και
Λειτουργίας Ζωικών Οργανισμών, 2ος Τομέας Ζωικής Παραγωγής,
Ιχθυολογίας, Οικολογίας και Προστασίας του Περιβάλλοντος, 3ος
Τομέας Λοιμωδών Νοσημάτων, Παρασιτικών Νοσημάτων και
Παθολογικής Ανατομικής, 4ος Τομέας Υγιεινής και Τεχνολογίας
Τροφίμων Ζωικής Προελεύσεως και 5ος Τομέας Κλινικών.

o Οι Κλινικές Ζώων Συντροφιάς του Τμήματος Κτηνιατρικής του Α.Π.Θ.
βρίσκονται στην οδό Σταύρου Βουτυρά 11 στη Θεσσαλονίκη και
δέχονται ζώα συντροφιάς με διάφορα νοσήματα ή παθολογικές
καταστάσεις

o Πρωταρχική αποστολή των Κλινικών του Τμήματος Κτηνιατρικής,
εκτός από την παροχή της καλύτερης δυνατής φροντίδας στα ζώα,
είναι η εκπαίδευση των φοιτητών.

Η ιστορία Οι μονάδες
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Το 2017 οι Κλινικές Ζώων Συντροφιάς, υιοθέτησαν για πρώτη φορά, τα συστήματα απολύμανσης/αποστείρωσης αέρα κι επιφανειών της εταιρίας μας, με κύριο
σκοπό τη δραστική μείωση του μικροβιακού φορτίου στους χώρους των χειρουργείων και των νοσηλευτηρίων όπου απαιτείται έλεγχος των συγκεντρώσεων
αερομεταφερόμενων μικροοργανισμών (ιών, βακτηρίων, μυκήτων) οι οποίοι αποτελούν σημαντικό κίνδυνο για την ποιότητα των υπηρεσιών, την υγεία των ζώων
αλλά και του προσωπικού και των φοιτητών.
Συγκεκριμένα, ξεκινήσαμε με την παροχή υπηρεσιών απολύμανσης χώρων με την χρήση τεχνολογιών (UVC , PCO φωτοκαταλυτική οξείδωση και την ελεγχόμενη
παραγωγή όζοντος) που αποδεδειγμένα έχουν μικροβιοκτόνα δράση, όταν εφαρμόζονται με τη χρήση πιστοποιημένων συσκευών και με την τεχνογνωσία που
διαθέτουμε.

Η αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών μας ελεγχόταν με δειγματοληψίες αέρα και επιφανειών πριν και μετά την απολύμανση.

o Ο έλεγχος του μικροβιακού φορτίου του αέρα 

o Η δραστική μείωση των κινδύνων επιμόλυνσης και μετάδοσης λοιμώξεων

o Η εξυγίανση του αέρα σε όλους τους χώρους των χειρουργείων και των νοσηλευτηρίων

Οι Στόχοι

Η αρχή
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Από το 2021 οι Κλινικές Ζώων Συντροφιάς, ξεκίνησαν τη σταδιακή τοποθέτηση συσκευών AIRSTERIL, με σκοπό τη μόνιμη και διαρκή
προστασία των χώρων χειρουργείων και νοσηλευτηρίων από παθογόνους μικροοργανισμούς.
Τοποθετήθηκαν οι κατάλληλοι τύποι συσκευών σε όλα τα χειρουργεία, στα νοσηλευτήρια σκύλων και γατών, στη
ΜΕΘ/Αναισθησιολογικό και στο Ακτινολογικό.
Ταυτόχρονα, ολοκληρώνουν τα πρωτόκολλα ασφάλειας με πλήρη καταγραφή και παρακολούθηση των επιπέδων μικροβιακού
φορτίου.
Στην προσπάθειά μας να συμβάλουμε στο σημαντικό έργο των Κλινικών Ζώων Συντροφιάς, παρέχουμε ανά διαστήματα, δωρεάν
συσκευές και υπηρεσίες.

Η συνέχεια
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Μέ αυτή την υπηρεσία στοχεύουμε στη δραστική μείωση του μικροβιακού φορτίου (ιούς – βακτήρια- μύκητες) κυρίως στις επιφάνειες ενός
χώρου. 

o Πραγματοποιείται με φορητές ή τροχήλατες συσκευές από ειδικά εκπαιδευμένους τεχνικούς. 
o Η χρήση τους είναι φιλική προς το περιβάλλον, χαμηλής κατανάλωσης ρεύματος και δεν απαιτεί τη χρήση χημικών ουσιών. 
o Η εφαρμογή στις επιφάνειες, γίνεται με εκπομπή UVGI 120W από κάθε συσκευή, σε μικρή απόσταση από την επιφάνεια. 
o Ταυτόχρονα λαμβάνονται υπόψη και παράγοντες του χώρου όπως θερμοκρασία, υγρασία, όγκος, διαρρύθμιση κλπ
o Εφαρμόζεται σε χώρους που καλό είναι να έχει προηγηθεί τυπικός καθαρισμός. 
o Εάν η συσσώρευση του όζοντος είναι μεγάλη γίνεται αερισμός για 10 λεπτά και στη συνέχεια ο χώρος είναι έτοιμος και ασφαλής για 

χρήση.   
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Υπηρεσία Αποστείρωσης αέρα και επιφανειών σε μη κατειλημμένους χώρους

Πριν την υπηρεσία απολύμανσης/αποστείρωσης:
Απαραίτητη η συνεννόηση με τους υπεύθυνους του χώρου ώστε να αποχωρήσουν οι
απασχολούμενοι από τον χώρο που θα αποστειρωθεί καθώς και να κλείσουν ή να
βάλουν σε κατάσταση αναμονής όλες τις ηλεκτρονικές συσκευές που υπάρχουν μέσα
σ’ αυτόν.
Στην είσοδο του χώρου, τοποθετούνται τις ειδικές σημάνσεις για απαγόρευση της
εισόδου κατά τη διάρκεια της εφαρμογής της μεθόδου.
Ο χειρισμός των συσκευών γίνεται από εξειδικευμένο συνεργείο που φέρει
πιστοποιημένο προστατευτικό εξοπλισμό για την έκθεση στην UVC. Γνωρίζει τον
τρόπο που πρέπει να τοποθετηθούν οι συσκευές ώστε να επιτυγχάνεται το βέλτιστο
αποτέλεσμα. Μαζί με τις συσκευές λάμπτήρων UVC χρησιμοποιούνται και ειδικές
φορητές συσκευές με τριπλή λειτουργία (UVC+PCO_ελεγχόμενη παραγωγή όζοντος)



Οι συσκευές που έχουν τοποθετηθεί στις Χειρουργικές Αίθουσες και στα Νοσηλευτήρια των Κλινικών, είναι δύο τύπων:

Συσκευές ειδικού τύπου upper room που τοποθετούνται σε συγκεκριμένες θέσεις κοντά στην οροφή του χώρου (HELIOS upper room).

Η μονάδα HELIOS 460 upper room της AIRSTERIL, έχει κατασκευαστεί για να αποστειρώνει ένα ολόκληρο χώρο όπως ένα δωμάτιο χειρουργείου, τοποθετημένη
μόνιμα στο άνω μέρος του χώρου (σε ύψος >2,30μ). Αξιοποιώντας την UVC, η συγκεκριμένη συσκευή μπορεί να εξαλείψει έως και το 99,9% των
αερομεταφερόμενων βακτηρίων (και των σπορίων) και ιών, εμποδίζει την ανάπτυξη μυκήτων.

Συσκευές τύπου air purifiers, με δυνατότητα λειτουργίας 24 ώρες την ημέρα, 365 ημέρες το χρόνο. (ORION 430, AKTIS1000/2000, ANDROMEDA)

Οι συσκευές AIRSTERIL έχουν κατασκευαστεί για να εξυγιαίνουν τον αέρα χώρων από 10τ.μ έως 60τ.μ. η κάθε μία. Αξιοποιώντας την UVC, την Φωτοκαταλυτική
Οξείδωση και (όπου είναι απαραίτητο) την ελεγχόμενη παραγωγή όζοντος (σε ποσότητες πάρα πολύ χαμηλότερες των αυστηρότερων διεθνών ορίων), οι συσκευές
μπορούν να εξαλείψουν έως και το 98,11% των αερομεταφερόμενων βακτηρίων μυκήτων και ιών, που βρίσκονται στον αέρα και σε εκτεθειμένες επιφάνειες.
Ταυτόχρονα εξαλείφουν τις οσμές διότι με τις συγκεκριμένες τεχνολογίες επιτυγχάνεται ΕΞΑΛΕΙΨΗ και όχι απλά ΦΙΛΤΡΑΝΣΗ των μικροοργανισμών.

Οι συσκευές AIRSTERIL τοποθετούνται σε μόνιμα κατειλημμένους χώρους και απαιτούν μόνο μία ετήσια, οικονομική συντήρηση.

UVMATE®

Τοποθέτηση συσκευών διαρκούς λειτουργίας σε κατειλημμένους χώρους



Με σκοπό να μετρήσουμε τα  αποτελέσματα της απολύμανσης/αποστείρωσης μέσω της UVC, λαμβάνουμε δείγματα από αέρα και επιφάνειες των χώρων των κλινικών, πριν και μετά την 
εφαρμογή της. 
Τα δείγματα αποστέλλονται σε Πιστοποιημένο Εργαστήριο και παραλαμβάνουμε τα αποτελέσματα εντός μερικών ημερών. 
Μέθοδος δειγματοληψίας και απαιτούμενος εξοπλισμός
Η εργασία αυτή πραγματοποιείται με λήψη δειγμάτων από τον αέρα και τις επιφάνειες, του
χώρου που στη συνέχεια θα εφαρμόσουμε τις συσκευές αποστείρωσης UVGI.  

Λήψη δειγμάτων αέρα
Τοποθετούμε σε συγκεκριμένα σημεία του χώρου ανοιχτά τρυβλία Petri (Blood-Mac Conkey-Sabouraud) 90mm. Ανάλογα με το μέγεθος και την πολυπλοκότητα του χώρου, τοποθετούμε 
και τον αντίστοιχο αριθμό τρυβλίων. Η συλλογή τους γίνεται μετά από 2-4 ώρες και τα δείγματα παραδίδονται εντός μιάμισης ώρας, σε διαπιστευμένο Εργαστήριο.
Ακριβώς η ίδια μέθοδος επαναλαμβάνεται, όταν έχει ολοκληρωθεί η υπηρεσία αποστείρωσης 

Λήψη δειγμάτων επιφανειών
Γίνεται λήψη δειγμάτων επιφανειών με τη χρήση πλαστικού βαμβακοφόρου στυλεού με υλικό Stuart. Η συλλογή τους γίνεται επιτόπου και τα δείγματα παραδίδονται άμεσα, σε 
Εργαστήριο. Ακριβώς η ίδια μέθοδος επαναλαμβάνεται, όταν έχει ολοκληρωθεί η υπηρεσία αποστείρωσης. Η δεύτερη σειρά δειγμάτων παραδίδεται και αυτή σε Εργαστήριο για 
ανάλυση. 
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Δειγματοληψία –μέτρηση του μικροβιακού φορτίου πριν και μετά την εφαρμογή 
της μεθόδου μας σε αέρα & επιφάνειες 

Από το 2017 έως σήμερα, σε όλες τις
δειγματοληψίες που διενεργήθηκαν στους
χώρους των Κλινικών Ζώων Συντροφιάς,
διαπιστώθηκε δραστική μείωση (έως πρακτικά
πλήρη εξάλειψη) του μικροβιακού φορτίου τόσο
στον αέρα όσο και στις επιφάνειες.



o Στη  συγκυρία της πανδημίας, οι Κλινικές Ζώων Συντροφιάς, είχαν από χρόνια υλοποιήσει  σχεδιασμό για την αναβάθμιση του επιπέδου υγιεινής και ασφάλειας.

o Η ποιότητα του αέρα έχει βελτιωθεί σε εξαιρετικό βαθμό

o Το μικροβιακό φορτίο είναι μόνιμα σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα

o Έχουν εξαλειφθεί οι δυσάρεστες οσμές στους χώρους των χειρουργείων και των νοσηλευτηρίων

o Το ιατρικό προσωπικό νιώθει ασφάλεια και αντιλαμβάνεται την εξυγίανση του αέρα στους χώρους όπου τοποθετήθηκαν συσκευές UVC +PCO

o Η Διοίκηση θα μπορεί να συγκεντρώσει στοιχεία ποσοτικά και ποιοτικά σχετικά με την υγεία των ιατρών, των φοιτητών και των ζώων.

o Τα νέα συστήματα της AIRSTERIL UK, συμπληρώνουν και ενισχύουν τα υγειονομικά πρωτόκολλα με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο και με τη χρήση 
τεχνολογιών αιχμής που η εταιρία μας πρώτη εισήγαγε στην Ελλάδα το 2015. 

o Το σύστημά μας έχει ενταχθεί στις Εγχειρίδιο Ποιότητας της πιστοποίησης κατά ISO 9001:2016 του Τμήματος καθώς και στο Πλάνο Διαχείρισης Κινδύνων.

UVMATE®

Μαζί με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας, οι Κλινικές Ζώων Συντροφιάς παραλαμβάνουν όλα τα απαραίτητα αρχεία και διαβεβαιώσεις για την ορθή, αποτελεσματική και ασφαλή λειτουργία τους.

o Αρχεία με όλα τα στοιχεία ανά συσκευή και σειριακό αριθμό η οποία περιλαμβάνει και το Πρόγραμμα συντήρησης (ετήσιας αλλαγής λαμπτήρων, ελέγχου και εσωτερικού καθαρισμού των συσκευών

o Πιστοποιητικά των συσκευών (DoC CE, test reports αποτελεσματικότητας, case reports, μελέτες, πειράματα ασφάλειας και δημοσιεύσεις)

o Πιστοποιητικά και σημάνσεις χώρου για τις εκάστοτε απολυμάνσεις και τη χρήση των συσκευών στους χώρου

o Πιστοποιητικό εκπαίδευσης και επάρκειας τεχνικής υποστήριξης από τον ίδιο τον κατασκευαστή για τον συνεργάτη/τεχνικό υπεύθυνο Δημήτρη Ρασπάσκο

o Φωτογραφικό υλικό από τις εφαρμογές μας (παροχή υπηρεσιών απολύμανσης / αποστείρωσης με φορητές συσκευές εκπομπής UVC, PCO και ελεγχόμενης παραγωγής όζοντος

o Στοιχεία Δειγματοληψιών για τον έλεγχο της αποτελεσματικότητας της μεθόδου αλλά και την σταδιακή ενίσχυσή της καθώς και την σχετική Οδηγία του πρωτοκόλλου μας

o Πίνακες-οδηγούς για τον υπολογισμό της ισχύος και της απόδοσης των συσκευών σχετικά με τα μικροβιολογικά ευρήματα

o Brochures με τεχνικά χαρακτηριστικά των συσκευών (των μοντέλων/τύπων) που έχουν τοποθετηθεί στις Κλινικές

o Εγγυήσεις καλής λειτουργίας και Δήλωση επάρκειας τεχνικής υποστήριξης και ανταλλακτικών λαμπτήρων για 10 έτη.

o Έντυπο-οδηγία για την προετοιμασία του χώρου πριν από την παροχή υπηρεσιών αποστείρωσης αέρα κι επιφανειών

o Reports που παραδίδονται μετά από κάθε παροχή υπηρεσιών αποστείρωσης αέρα κι επιφανειών

o Χρονολόγιο χρήσης φορητών συσκευών εκπομπής UVC, τις οποίες έχουμε δωρίσει στις κλινικές, μαζί με οδηγίες χρήσης και προφύλαξης του χειριστή

Πιστοποιήσεις
Νόμιμης κυκλοφορίας, 
Ασφάλειας, 
Αποτελεσματικότητας

Μετρήσιμα Αποτελέσματα-Οφέλη



o Είμαστε η μοναδική εταιρεία στην Ευρώπη που παρέχει επαγγελματικές
υπηρεσίες απολύμανσης/αποστείρωσης χώρων με τις τεχνολογίες
UVC/PCO/O3. Οι υπηρεσίες UVMATE, έχουν σχεδιαστεί βάσει εσωτερικού
προτύπου με συγκεκριμένες διαδικασίες και πρωτόκολλα για κάθε χώρο

o Οι συσκευές AIRSTERIL UK έχουν σχεδιαστεί για να λειτουργούν 24 ώρες το
24ωρο σε κατειλημμένους χώρους υψηλής υγειονομικής σημασίας.

o Διαθέτουμε τεχνογνωσία από το 2015 στις τεχνολογίες UVC/PCO/O3

o Οι υπηρεσίες και τα συστήματά μας προτείνονται σε κάθε πελάτη μετά από
αυτοψία του χώρου, μελέτη και σχεδιασμό

o Διαθέτουμε όλες τις πιστοποιήσεις αποτελεσματικότητας και ασφάλειας των
συσκευών καθώς και test reports διεθνώς αναγνωρισμένων φορέων

o Ακολουθουμε τις οδηγίες ευρωπαϊκών και διεθνών οργανισμών για την
αποτελεσματική και ασφαλή εφαρμογή των τεχνολογιών σε κάθε κλάδο και
χώρο.

o Διαθέτουμε μια μεγάλη σειρά εξειδικευμένων συσκευών, κατάλληλων για
μόνιμη εγκατάσταση ή περιοδική χρήση σε εσωτερικούς χώρους, ικανά να
λειτουργούν συνεχώς με απόλυτα φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο και με
χαμηλή κατανάλωση ρεύματος.

Γιατί εμάς?

UVMATE®



Φωτοκαταλυτική 
Οξείδωση (PCO)

Η UVC αντιδρά με τον καταλύτη
που βρίσκεται εντός των συσκευών
(Ti02) για να σχηματίσει εξαιρετικά
δραστικές αλλά βραχύβιες
οξειδωτικές ρίζες (OH) οι οποίες
διασπούν τις πτητικές οργανικές
ενώσεις (VOCs) και κάθε
αιωρούμενο μολυσματικό
παράγοντα.

UVC light 

Η αποστείρωση με UVC light,
είναι ένα μία αποτελεσματική,
οικονομική και φιλική προς το
περιβάλλον μέθοδος. Η UVC
λειτουργεί βάσει της αρχής της
παραγωγής φωτός γύρω από το
μήκος κύματος των 254nm. Η
ακτινοβολία σε αυτό το μήκος
κύματος, καταστρέφει κάθε
μικροοργανισμό προσβάλλοντας
απευθείας το DNA του.

Ελεγχόμενη παραγωγή 
όζοντος

Στις συσκευές μόνιμης λειτουργίας,
μπορεί να προστεθεί η παραγωγή
ελεγχόμενων ποσοτήτων όζοντος (με
την χρήση ειδικού λαμπτήρα εντός
της συσκευής), ΜΟΝΟ σε χώρους
όπου απαιτείται (WC, κλειστά
κολυμβητήρια, Μονάδες Παραγωγής
Τροφίμων, χώροι επεξεργασίας
απορριμμάτων κλπ.) και ΠΑΝΤΟΤΕ
κάτω από τα αυστηρά όρια της
Ευρωπαϊκής νομοθεσίας.

UVMATE®

Τεχνολογίες Απολύμανσης αέρα & επιφανειών



Leading hygiene & safety

+ 30 2310 917775

info@medicalmate.gr

www.crystalclearhellas.gr

Επικοινωνήστε μαζί μας για οποιαδήποτε ερώτηση.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα  βρούμε την λύση που ταιριάζει στις 
ανάγκες των χώρων σας.

http://www.crystalclearhellas.com/
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